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ATRA.VÉS DEL CABLE ■Asamblea 'Representativa ■Departamental
Caillaux en libertad

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 12." SESIÓN ORDINARIA

Marzo 23 <Ic JO2O.—BN'ckí tic el Dr. Mnlvador Enfrailé 

Eugenio J. Cazeuux

Escritorio.- Callo Paysoudu 1590.

lanzados,

i-difioi >¡ l<
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por el idio’ua casleiluoo, bccUoauspicwsv pu- do Marte, &• doctor r ruduriou Aldivue:; quu re ¡uuriv «oüvr ocuielaiw? {íe lee}.

i.id-i por loa af-Gnres Cordero y B-izzo. (8o 
l«. ) (Apoyados)

Señor Silguero. Voy a hacer moción pa-

Contra la carestía da la vida
Proyecto» declarando de necesidad pública

Señor 'lardero. Por mi parte, oo tengo 
inconveniente.

vinos hechos.
Los análisis do los mostos puoden verifi-

Stfilor Presidente. Oído lo expuso en 
C—uiín Q -i-ra‘, >|uú qu • el ler. attíoulo

exaltados los recorrían gritan lo: «¡Caillaux 
asusta! ¡¡Cailiaux aaasin!!». El sepelio de la 
victima, M Gastón Calmct'e, al quo con 
corrieron 30.000 almas, fué una formidable 
protesta contra el funesto ministro y la poli 
cía do M. Poiacaré, m.Toif-istieión que futí 
disuelta n sablazos por el ejército estaciona- 
do en el trayecto. Ei pueblo iudcpundiuutc 
francés, y fracciones como la realista no 
creyerou en la justicia francesa y se esperó 
siempre la absolueióu de los asesinos. Y así 
como la justicia en tunaos da jueces déoiies 
y serviles, afrentó entonces a Francia, ln 
justicia suprema, ahora la ha vuelto a aíren 
tur nuevamente en lugar do colocar sobre la 
frente do Caillaux el estigma do «traidor a 
la patria.»

La Embajada de Francia 

ante el Vaticano

El idioma español en Italia
SO EJSEhm OFICIAL

Inserte 8tw aviaos en
Los Principios

.■ que con ello obtendrá resultado

Donato D. Clara
Hembra, 474. Montevideo. Teléfono La Urugua­
ya, 3223 (Colonial.

María Adela Bonavita
tales de Frano-i y Francés pera Maestres d

tiva, sírvanse ponerse en pío. (Afirmativa.)
Está en discusión general. Si nadie hicie­

se u-o do la palabra, so va a votar.
Señor llidrigu--t Bonarita ¿El proyecto 

viene scompiGud " dualgún plano?
Señor Presidente. Son dos esquemas; po­

drá aceptado uno u otro, según lo que ro- 
suelva ¡a II Asamblea. El proyecto se refie­
ro ni esquema que abarca el hall.

Señor Concejal Rodríguez. Pero en nin­
guna d-> <>,a« <tos formas, se puedo dar osa 
cu oC-ivión a los sillones.

Señor Roiriguet Binariia, Esas tribunas

La ansiada fraternidad latina se prosigue 
con mayor tatounidnd de lo quo pudiera 
creerse. Hornos registrado constantemente 
un nuestras columnas tas iniciativas, tanto 
privadas como oficiales, puestas on práctica 
en los países hermanos, por las cuales toma 
ba cuerpo la idea do un mutuo conocimiou 
to perfecto que nos hiciera estimarnos y íu 
vorecernoe. Portugal, Francia y ya Italia 
han emprendido con ootimiuino esta lab ir y 
sus resultados oo se Irar.íu esperar, para 
bien du lodos.

El gobierno italiano doclntó públicamente 
hace bastante tiempo quo abrigaba la idea 
de estimular los relaciones intelectuales hi» 
paño italianas, para lo cual no escatimaría 
¡a aplicación do aquellas medidas qu > en mi 
plazo relativamente breve convirtieran en 
realidad sus aspiraciones. Y, como punto 
inicial de esta empresa, anuncia ahora, según 
los telegramas, que la enseñanza del idiom » 
u»puQ il u:> las escuelas del E.t i.lo so doea- 
rrollaiá deb dameute.

Es conocido p..r otra parte c’ ¡aterís qu- 
cada Jla au-nouta más en Estados Unidos,

Julio Aruábal S.’SXiSSSr 
wultono « ln callo Artigas 410 entre Uruguay y 
Larranaga. Sau jasé. 5 J y

ñl correr de la pluma
400.0 00 gatos!

Hace pocos días, chicos y grandes de Pa­
rís, presenci irun un heuho (tafeo. Para los 
muchachos hnu sido momont-is da alegría; 
pera loa grandes motivos du mucha medita 
ción: lu desinovilizsción do los gatos II m si 
do desmovilizados 400.000 git-ií. E dilles 
oficial. Ellos han contribuido tumb ón muy 
ofioumunte a lu victoria. Li vida do los sol­
dados se hacia imposible en las trincheras, 
pues los ratones no les dnjabin cu paz. Se 
pusieron en práctica diversos medios para 
concluir con tan molestos destructores y 
constantes enemigos. tíunudu no eran ios 
alemanes, eran loa rutones. Pero ni fin hnb.i 
de convencerse que el remedio unís efiouz 
oran loa gatos, y su ordenó l.i moviliz-iuióu. 
Más du 601).000 portier >n para 1 -is trinche­
ras traídos del interior, ¡lo I ig atorra -1 ■ Hui.

loe «ruinéis» sentina iu m-di.ita n.-.nt<i sus 
efectos, aiend-i uu preciosa iv., i q i • os su­
dado» udlizabin para ooloc.irsu sus máscara- 
pruvcutic.is. — Oí donada su desmovilización, 
vagones do galos llegaban a París unos pura 
ser restituidos al interior, otros par» sor re­
patriados. Loa muchach is su han divertido

da su «prendí», quejoso de lu vida, 
desenvuelvo con voz adolorida 
una canción como si fuera un lazo. ..

Cuadro es la Pampa en quo el afán s e en- 
[cicrra 

del gaucho, erguido en actitud briosa, 
sobre ese gran cansancio da la tierra;

porque el bostezo de la Para pa verde 
os como una fatiga que reposa 
o es como una esperanza qus se pierde...

José Santos Cuocano

hiimaiiidud ajOada que se acerca, y quo yo 
uo podró ver ya.

B. PékezGaluós

Francisco M. Rovira
Apertura da libros, balances y contabilidades. 
1N do Julio 5Su.

Rosa Elena Gonellade Me- 
néndez f’«r,*«--Abrió »a consultorio ía 
11D1UIL/: Incalió Andes 1117. Montevideo.

IV-S.lm.

Salvador Mnsehcroni tj'™;,";
trasladado su estudio a la calla San Jo»4 níiino-

■Enriqueta Bonavita Salguero

José P. Tejero
a la calle Sarandi 57&, franta al Hotel EspsOo.', 
ti hlr.i.-n itiiin.iaruiitaKli tu un iros.

JeI que avisa

no pierdo dinero

Señor Bulto. Yo tampoco tengo iucouve- 
nieote.

i Señor Presülenle. Si nadie hace uso de le 
palabra.. .

Señor (lorospe. A mi entender el aitículo 
está mal redactado; porque upioo que el 
Concejo no ba ¡it-dido autorización (¡ara ha­
cer ese gasto. Debo decir*?: inviértase por el 
Concejo la suma de tanto, para tanto.

Señor Bono. Coo-idor<> que es lo mismo.

autorización, perú la Asamblea puede auto­
rizarlo para quo invierta eaa «amo.

Señor Salguero. Se podría s'iluciouar eso. 
Srñor l'reúiMte. Se pondrá «inviértase». 
Señ ir l'illagrán /lustanunite. «Inviértase 

por el Concejo Departamental».
S'-ñor Silguero. Me parece que la obser­

vación es correcta.
Scfljr Preaidmte. Va a leerás el artículo 

como ha quedado redactado. (So lee). Si nadie 
, hiciere Uso de la palabra se va u Volar.

&-ñor Dial Jiiune. Pido la palabra.
S -ñor Presidente. Tiene la palabra el se­

ñor diputado.
SrAor Diai Jaime. Yo pregunto a la 

Mesa, si ¡rara apreciar el monto de las ropa - 
raciones, so ha tenido el presupuesto de al­
gún técaiuo, o si, sencillamente, se croo que 
para la reforma a realizarse no alcanza esa 
suma. Porque el seflor Salguero, al babor au- 
moutado la cantidad, parecería demostrar 
que es insuficiente la suma cu relación a loa 
trabajos a practicarse.

SeAuT Salguero. Es cierto; yo iba a decir 
las razones, que olvidé, para pedir que se 
aumento a 250 peso». He oído a uu eehor 
diputado que so iba a invertirse 00 pesos eu 
pinturas y también que importará esa canti­
dad el cambio de las mamparas. Casi esta» 
dos sumas alcanzan a los 200, pesos y dije 
que es necesario elevarla a 250 para emplear 
esos 50 pesos eu pequeúos detalles, que cuo 
motivo del cambio se vto a producir. Como

César E. Pérez y Domingo Sosa
Rematadores Públicos—Escritorio: 18 de Julio

En la Ciudad de Sun José de Mayo, el día 
27 d« Marzo do 1920, siendo las 9 y 20 p. 
m. entran n la Saín do sesiones los sc-úores 
diputados Mario Arias, Santiago R. Alfaro, 
Esteban F. Bove, Guillermo J. Bozzo, Cirin­
eo Botarte, Adolfo Cordero, Rómulo E. 
Chiozzn, Eugenio Capdeviolle, Benito Dínz 
Jaime, Salvador Estradé, Juan P. do Froitus, 
Esteban Gorospo, Artigas Menéndez Clara, 
Mario Menéndez Ciara, Joaquín MuGoz Mi­
randa, Alberto Moine, Rubén Perora, Nicnsio 
E. Purera, Francisco M. Rovirn, Mnrio Ro 
dríguez B-mavita, Rafael V. Salguero y 
Eugenio Villugrán Bustamante. Total 22.

También entra a Sala ol Cuncojal dou Ma­
nuel D. Rodríguez.

Fitltn con aviso ol sollor Francisco Alvnrez. 
Total i.

Faltan sin aviso loa señorea Bernardo 
Bnrto, Silvio Cnrbajnl, Santiago Echeniquo, 
Ricardo F. Fígaros, Humberto Franco, 
Humberto Latirnaga y Bruno 8. Tejero. 
Totril 7.

Señor Presídanle.—EtlA abierto el neto. 
I Inbiehdo número, y de acuerdo con loro 
suelto on la sesión do anoche, so pasa n 
Comisión General. (Así se hace.)

Su entra en sesión, siendo las 9 y 45 p. m.

Por un uno aUeJnntailo .

EL LLANERO
En su tostada faz algo hay sombrío: 

tal vez la sensación do lo lejano, 
ya quo ve dilatarse ol océano 
de la verdura al pie do su bohío.

El encuadra, ni redor, su sembradío, 
y acaricia la tierra can su man».

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín SítSSlXí.~¿¿: 
tevideo-

-9. Santos Pedro mártir y Paulino.
*”"• r -

repartición diguej».. oloitoralet. Con ¡s.¡ 
distribución de 400.000 foliaos, p iodo que 
convenga «I doctor Terra par í introducir uní 
buena cantidad de ellos para Noviembro pró 
ximo...
Para Roque...

Un tnlxgramt do Ondu (.'íebr.sln), iu-

illíifflPfcffiÉJÍfPKGÉáJ
Ln humanidad...
Eu mi ceguera corporal, que me priva de 

conocer los contornas de las figura-» humaiins, 
mi corazón sólo vibra ya al sonido da esa 
palabra.

Los ojos do mi espíritu, por encima y a 
través do la humanidad, ¡a grande y buena 
humanidad redimida y fraternal quo fue ol 
suoBo amado de mi largo vivir.

Ahora. .. prefiero no ver. Mis ojos sa 
Congratulan de no contemplar a ln hnrnntii i 

que ahora liona el mundo.

ideas fructifican más espléndidamente, con 
ol purpúreo riego humano.

Almas gigantea de pueblos, corazones ea 
forzados, juventudes generosas, ciudades he­
roicas. .. Todo lo ha deetruldo la guerra. 
Poro en estos instantes apunta ya iti nueva 
aurora del mundo. Resplandores sangrientos 
anuncian eu el cielo el nuevo día, el triunfo 
de Ins ideas redentoras que transformarán el 
universo.

Así hnbráda ser. En Ins surcos cubiertos 
-le metralla, volverán a grnnur las atieses do 
radas, vida del hombre.

Campos risuefios du Francia, alquerías ale 
gres du Bélgica, tornarán a ser reg icijo do 
los ojos, riqueza de la tierra, aimbolo de 
paz...

En Ins sombras do mi ceguera física, brilla 
siempre la luz que guardo eu ol almo, ali­
mentada por mi fe en una hti-nanidid justa 
y buena que ti-no que venir...

Y un puúado de jóvenes ilusionados, 1 
triunfantes y luch idnro», quieren recoger en 
un pliegodu papel el alma do esa nueva hu- '

defender la patria ¡Qn .‘n hubiera pensado 
en semejantu c »m!. En una próxima guerra, 
necesariamente, tendrá que h ib ir un minie 
tro ui.ís: el ministra do In.s gatos. Y en núes 
tro país puede auex.irs i d s lo ya u- M.nisio

La alta corte con 1 m S t vnbién a Caillaux, 
a hacer efectivo ol pago de los gastos efectua­
dos por el estado y quo alcanzan alrededor 
de uirni cincuenta y cinco mil francos. Eu la 
rcuuión do la alta corto fuó convenido que la 
reducción de la pana infligid i al ex -ninístr» 
en aplicaría al total de ln pona y desdo a 
comienzo de su prisión preventiva. Atento 
u esto, Caillaux fué puesto y i en liburtmi N i 
fice el cable si hisidi objeto du una mam 
testación du simpatía co la ciu.Lii luz: pero 
no sería cxtr.iGo quo así hubiera su :ed.do. 
porque el mundo midirai eirá lien i do1 
contrastas Evo no haría sino agregar una 

l cifra más al infinito nú ñero. Coin » hu recor- 
, dará, ios animados butevaros da París ap.irs- 
, cieron más bulliciosos, quo de costumbre ol

Vitivinicultura
COMO BE CONSIGUE UN BUEN VINO

.Manera de tornar una muestra de uva: Es 
necesario empezar lu vendimia cuando la 
uva halla llegado a su madurez industrial, os 
decir, cuando, aun se encuentran en ella to­
dos los elementos en armonía; para lo cual 
será necesario tomar una muestra de uva que 
so destinará nlnnálisi», que se efectuará to- 
mando muestras de cada variedad dos veces ' 
por semana, desde ol momento eu < 
z» a pintar.

Se obtiene un buso término m idió reco ■ 
r . ----------- - r uu
maudo los rucamos al azar, es deoir, sin ele 

ras diferentes hasta obtener ciuco kilos que 
servirán do muestra para el análisis; así se 
podrá obtener el dato cierto sobro ol estado 
momentáneo de madurez de cada variedad

Determinarión de la madurez: Li deter­
minación do la madurez industrial se hace 
por medio de dos docificacionos sensillas; la 
de acidez y la de la deiHÍd.id u graduación I 
glucométrica, operando sobre ol mosto obte ■ 
nido do |na 5 kilo» de uva tomados como 
muestra, después de haberla aprensado en 
i:~. z________

Se reconoce que la uva ha llegad ¡ a su 
madurez completa, cuando la riqueza del ju­
go on azúcar, después de haber ido aumen­
tando paulatinamente y la acidez dismiuu- 
ycudo poco a poco, quedan in»ens¡b eme no 
invariables.

Dieifien-ión del ni ti :ar y alcohol probable 
— Para la determinación do la densidad em - 
pleánsu densímetros gluncómetros, mu-tíme- 
tros, etc., repitiendo u> ensayo corno lis nos 
dicho, dos voces por aem iua p ira ui-ii cj- 
pajo. , -------- --------- - --------------

El mosto obtenido se cuela en un lienzo l°5 vinos, facilita el buen trabajo do las |

DIRECCION Y ADMINISTRACION 
valle 18 de Julio números S64 y 

Precios de suscripción 
kw i,a cnntn
Por un afio adelantado . . .
• aria meses , 
» me. ... .................................

O u nado so eslía eu la mitad de un río.

El con un golpe, desjarreta un toro: 
entra con su machete on el boscaje 
y on el amor con su cantar souoro;

porque el amor de la mojor ingrata 
brilla sobro su espíritu salvaje, 
como uo iris sobre una catarata...

II

EL GAUCHO
Es la Pampa b icha hombre: es un pedazo 

de brava tierra s ibrs u’ sol tendida. 
Ya a indómit > corcel pona la brid i, 
ya laesa una rus: é< es el brazo.

ra el conocimiento do la historia do lo» pue 
blos hispanos y «u vimu'-i-ú 51 co i las demás 
naciones del mundo civilizado.

....... . aceptan un repiqueteo, 
debido a di-turbi ís estáticos. El doctor Mi 
llenor terminó por abandonar sus esfuerzos 
para explorar el infinito. Después de c-to 
primer fracaso, el doctor Millcner se propo­
ne hacer un nuevo experimento, pero con la 
luna du Valencia...

Mr. Jounnrt ha sido designado embajador 

extraordinario de Francia ante el Vaticano.
He ahí una etapa del nuevo camino. El 

radicalismo anticlerical recibo, con la dcsig 
nación do embajador ante el Santo Padre, 
una derrota resonante y pleua. El significado 
político de) hacho es grande y visible. Aun 
es más grande c) contenido de enseúanzii 
trascendental y definitiva que el mismo he­ 
cho posee.

Cuando, apeot.s iniciado el frigio XX, 
Francia rompía sus relaciones diplomáticas  
con el Vaticano, la lógica fría do los hombres 
pudo suponer que se realizaba un hecho irre 
vocablo en la marcha del grao país latino, y 
acaso en la del mundo, en atención a la in­
fluencia inmanente que aquél ejerce sobre 
muchas naciones civilizadas del planeta. No 
hemos salido del primer quinto del siglo, y ya 
Francia está de vuelta, desanda el camino, y 
afirma, de una manera histórica y solemne, a  la faz del mundo, la intensidad y la altura del 
poder moral de la Santa Sede. Sus políticos 
dirigentes de la hora se encogen de hombros 
ante la necedad qua significaría negar el he­
cho mismo de que el Vaticano eso quo as. 
Y proclaman como una necesidad inmediata 
la de no mantener el nislumieuto oficial entro 
el Vaticano y Francia. Es la historia que 
corre. Es el rio providencial de los aconteci­
mientos, que marcha sin detenerse,cualquiera 

sen ln vio-eneia que se quiera ejercer sobre 
su corriente segura. 

Después de: gr.ni debate, eu la m .Gana on 
quo el «Journal Officiel» publicaba el texto 
definitivo de la resn'ución votada ol din au 
tenor, y por la que el Santo Padre era yu una 
entidad oxtrafia ni Estado francés, hubo, sin 
duda, voces —vocos católicas—quo marcaron 
la artificialidnd. y aún la trausitoriedad del 
gesto masónico triunfante en la víspera. Perú 
esnn mi-ni as voces calla:<>n después de que 

Ana 0, de Scarlacini
CIO. Teléf. La Urnanav- 

SE ARRIENDAN de cincuenta a sesenta hectárea* do DI UM Pa campO! 8ituadaf, en Arroyo Llaf;ri(
a a kilómetros do esta ciudad. CHIPO C.*íPE<l<f, para 
iccherin o agricultura. Para tratar con Edmundo González, 
en el mismo paraje. Inútil es presentarse sin buena garantía.

Juan A. Abó
lo de Joño Damero ó&>.

®xxx
g POR 10 DIAS UNICAMENTE

Guillermo J. Bozzo
inoro 526. San José do Mayo.

uarso esos pequeOos detalles do lu reforma, 
como ser, portada, revoque, alguuos dos- 

iiungu-y-  perfectos etc., que so causón y cualquier otra
que van a colocar en >os cortados do la , cosa. So gastará a mi juicio lo que so nece- 
Salu d„ ansiónos, no figuran eu el plano, ni site. Do manera quo dentro do lo» 250 pe- 
habda e.paoio para col aMrln». 1 sos aa empleará loque sea prudente y la

■ Mesa dará cuenta en la forma que invirtió ol
diarr». (Apoyado»).

SeAor Presidente. Aceptan lo» acOorcs

para consumo

La Comisión Especial de la Cámara do 
Representantes, que ha abordado el 
do las medidas conducentes a abaratar los 
consumos, acabado someter a la ,cou^cra; 
ció» de lu Cámara varios ¡.royec-os de ley 
por loo cuales so declara de necesidad públi­
ca la requisa de trigo y animales vacuno» y 
oe íiia el precio de la carne, e pan y la han- 
n i —Damos a continuación ol que se refiere 
n la carne, pues todos los proyecto» «mn poi 
el estilo, y resultan demasudj extouaos para 
dar cabida a los cuatro:

cesas no parecieron aportar ia solución rege 
neiadora y necesaria. No tardaron, sin em 
bargo, en presentarse, a la oos-tv vjíÍ.i de 1 
todos, hechos, estados du espíritu, problemas, '* 
inquietudes, quo reclamaban, por un imperio 1 
natural y espontáneo, lu vuvita n) régimen r 
do las relaciones cordiales. La guerra inten 1 
sificó esas exigencias,les dió relieve altísimo, H 
volvió inaplazable sú justiciera satisfacción. c 
Vino la paz, y dentro do la paz acaso el pri " 
mer gesto decisivo del gabinete Milleraud 
fué promover la reanudación do relaciones. 1 
Y anotemos una observación final. Todo se 1 
ha producido, alrededor do e-te hecho cultui- • 
naote, por vías fáciles y rápidas, quo cus- fia-i I ‘ 
quo estaba maduro el acouteeimieuto. El ga 
bínete Millerund, no obstante ci cuída lo do ( 
la propia estabilidad que tiene todo consejo ‘ 
ministerial en los pulses de régimen parla- 
mentarlo, no vaciló en la presentación del 
proyecto. A osa seguridad correspondía lu 
existencia do una gran mayoría parlamenta 
ría favorable a ln reanudación do relacionea, 
mayoría que se hizo pública de inmediato. Y 
ahora, poco tiempo después, el telégrafo ñus ,' 
trae la noticia de que M. Jonnart ha sido de­
signado embajador extraordinario unto el Va­
ticano. . . — Do «El Bien Público».

Señor Rodrigue* Bonavita. Me refiero n 
lo quo indicó ln Presidencia, para que a los 
costados existieran tribuna» para los invita 
dos. Veo por el plano adjunto que no huy 
capncidad. ni siquiera para los asientos.

Señor Presidente. Si tuviera nquí el es­
quema hecho por el señor Castelli, veríamos 
que hay espacio Este se flor tomó el ancho y 
el Inrgo del salón y marcó el sitio que ocu­
parían los sillones, dejando ol lugar necesa 
rio entro uno y otro. Daba cabida para la 
Mean, dos musas para los taquígrafos en el 
centro,)-a loe dos costados quedarla un ee-  pació libro do l metro 20 o 1.40 para las 
tribunas do los periodistas.

Señor 11 utriyuci Bonavita. H-ibríu ñoco - 
rielad do dar amplitud a los Millonea,

Señor Presidente. Esu será otra cosa; turf-t 
adelanta no tratará do la distribución dolos 
aviento». Ahora so trata nada más que del 
arreglo del edificio.

Señor Rovira. La cantidad de dinero al- 1 
entiza para lu pintura y arreglo del local, de 
acuerdo con cualquiera do loe dos pimíos? | 

Señor Presidente. Podría haber una dife­
rencia con la pintura, '

Señor Salgu-ro. Pido ln palabra. •
Señor Presidente. Tiene lu palabra el so- <

flor diputado. <
Señor Salguero. Me parece quo no »o  -,-------- -

puedo disentir al nrt. 1.*, porque «e está Indud ib-emi-ute quo el Conevp uo h» pedido 
tratando ol proyecto i-n general. Podría apro- ..... ..~tA~ * *■'— >
buree el proyecto on general y pasar entonce» 
u la diHOiiaión particular. (Apoyado»)

Señor Presidente. Si nadie hiciere uso do 
ia palabra, so va a votar si se da el puuto 
por tiiificieiitamente discutido y *i se pasa a 
la discusión particular: si so aprueba en ge-

bovino, y .vino, |„ Cononj,,, „,i„b!ra. 
?" I» «nddrf'ao
dos y hectáreas do campo destinadas a la 
‘¿*""17“ qUC 1“y'"1 CQ 01 departamento, do- 
bmndo fqnrsoiinn cifra determinada porcada 
fracción de 200 hectáreas, eximiéndose de 
esta COiitribncfón n los propietarios o ariwn 
datarlos de extensiones menores do 200 h -c 
táreas. Een contribución se aplicará sin p..r 
juicio do la obligación a que se refiere ol ar­
tículo siguiente.

A»rt j6 ’«7P,’r re',Pecf'» »• departa - 
mentó de Montevideo, el Concejo Departa 
mental hará la expropiación on Tablada. Es- 
bleei.’ndo «--ún las no.-asid dos del c insumo 
y l-i cu ni 1.1 ,l.i g innd. dí-p loib'o uu tanto 
por Ciento sobro toda tr ipa o majada.

Art 7? —Las expropiaciones su h irán al­
ternativamente no pudiéndose gravar do nue­
vo al contribuyente hasta no haber agota lo 
la listarte los hacendado, da la localidad. Si 
la expropiación ue efectuara on la T ib ada 
un mismo propietario uo será gravado más 
de una voz por mes, a no sor que sea impres 
cmdib'o h iccr'o.

Los dnefl >s da ga indis qu i prueben ante 
ios Concejos h iber sido gmv ¡ los sin tenor 
eu cuenta las disposiciones d-> este ártica 
podrán ox-gir el pigo de las rosos expropia 
das du acuerdo cou loa precios corrientes de 
Tablada.

Art. 8.®—En la aplicación do esta ley so 
cuitando por ganado aparante para o' nbasto 
aquellos que por su calidad y edad destinan 
los hacendados para vond-or coa ese objeto 
en la Tablada de Montevideo.

Art 9.’—Los Concejos Departauuntales 
entregarán a precios do adquisición u los 
abastecedores el ganado quo éstos solicitan 
para o! abasto estando éstos obiigidosa ven 
dor la carne faenad i a los carniceros al precio 
de §O.OS centéiimoi ol kílogram >. E«tirán 
además obligados a entregar p ir oso precio 
conjuntamente con la carne la grasa, ol sobo 
y achuras de cada res.

Los expendedores al mjnti leo venderán la 
carne al público n los precios máximos esta 
blecidos en la siguiente tarifa:

Espinazo §0.11 kilo.
Cuadril con hueso § 0.10 
Aguja, 1.a § 0 09 kilo.
Falda, asado v pulpa g 0.10 kilo.
Nalga $ 0.L0 kilo.
Cadera g 0.10 kilo. 
Pocho $ 0,10 kilo. 
Hueso $ 0 04 kilo. 
Lomo § 0.14 kilo.
Matambre | 0.10. kilo. 
Mondongo $ 0 05 kilo. 
Hígado § 0.04 kilo.
Sebo S 0.20 kilo.
Cabezi$ 0.12 cada una.
Soso 8 0.06 cada uno.
Luogua § 0.10 cada una. ’
Riúón S 0.06 cada uno.
Art. 10.—Los que infriujan la prusontu ‘ 

ley serán castigados con multas quo oscila ( 
rán du 20 a 100 pesos duplicándose esto ' 
pono on caso de reincidencia.

Pura la aplicación du ostas penas se seguí 1 
rá ol procedimiento entall ecido en la ley del c 
29 de Muyo de 1916.

Art. 11.—Fijase on un aún la vigencia do ' 
■■"ta ley a contar desdo I.» f icha do eu pro - 1 
mulgación.

'artículo I-’ So declara do necesidad pú­
blica la expropiación de ganado para el abas 
to dota población del país. E,taexpropiación 
8e ofectuxrrf do acuerdo con las disposiciones 

"^Arl'.'T® Seencargarán do c-a fnnción lo- 
Couceios Departamentales, podiendo delegar 
Xe cometido si lo juzgan conveoioute en co 
misionen tacatas do vecinos.

Art 3-o Se abonará por coda cabeza do 
oanfldo $ O-M cl kilogramo.
8 ArL -i ’ El ganado que se expropio so d-s 
tinnráexcluHivBmoote al consumo do la leca 

“^/Todo propietario o arrendatario de­
campo destinado « la gradería 
gado n contribuir con el número de auimales

Aña I. Fernández
Bioaal. Callo Yi y 30lis g|n. S*n Jo*i.

Lorenzo Vicens Thievent
-E’tadio: En Montevideo - Misiones 

Itt» - d.r piso. En San José: Arena: Grande 534.

, |b. SiijJuni ís las íoslales
; Desdo el viernes 28 de Abril basta el domingo 2 de May., 

ln docena. . 1.80
J 11» u . . 1.40

No lo olvido por 10 días, ol 3 do Mayo regirán nno- 
s vamento los precios antiguos.

i FOTOG.U-AI'IA BQKET 

1S de Julio 
íxxx........... . xaa

u dos veces  
que empie =======

I grados dsl jugo al cual se lo ha determinado i 
rrioado Í,’,k7„’.',7a 7““  ‘°?0 yn *“ densidad, agréguosele una o dos gotas ’

l .!„ , d” "““I' C'P'r, '' “ .■!« licor indica» Ul.ú»), |l« *,

™ licor ,.eidin,«.iOT; Mpí,. «1 O.ta y
después du ca la agregación moderadamente. 
C iando el jugo cambie do Color quedando en 
un rosado persistente, la operación «s-td ter­
minada. Déjase el tubo verticalmenta y léase 
hasta ta parto donde ha llegado cl líquido , 
por la lectura obiiénase la acides expresada 
en ácido tártrico o sulfúrico.

Bureta graduada —Procédase más o me 
nos de igual manera empleando el licor nci- 

u.uv,mu, ««pues uunanerm aprensa*» en ^“«^0 por modio do la ureta. La colora 
una prensa especial, o a mano oo «u defecto, r ' F-T lnd,C* , ‘ár“‘,D0 T,la °PBraci,5,J- 

 ■ .... Ln acides sa calcula por la tabla que trae el
aparato.

Conviene conseguir, en ciertas regiones 
para vinos tintos, una densidad de mil ochen­
ta y tres a mil noventa y cinco o sen 11 gra­
dos n 12, 5.’ Baaumme. lo quo corresponde 
mas o menos de 11° a 13" alcohólicas.

En cuanto a la acidez para mostos doc.'ta 
naturaleza, convendría tener mosto con una 
acidez de 7 a 8 gramos tétricos por litro, 
pues ía acidez favorece la disolución de la 
materia colorante, ayuda n la clarificación

fino, se pono en una probeta y su toara la levaduras y más tarde la conservación de los 
—• •■■■ «• ■■■ u<„.temperatura y densidad can los aparatos vinos hechos.

dad desangrada, vacilan» y vestida de luto indicado». j Lus análisis de los mostos puoden verifi-
| Algunos du éstos dan directamente ln can- ' c:lrs9 en los laboratorios químicos locales,

producir dicho mosto. Otros, en cambio, traen Ganadería y Agricultura, mediante el pago 
tablas usp<ciul<.-s pura hacer este ca-culo. de uua modesta tarifa.

Docifícación de la acidez. Empléese cl lu-! Como base primordial para el buen resul 
bo acidimótricu o una urcta graduada cuai- - tado do estos análisis, so tendrán muyen 
quiera. cuenta las idicacioncs que hemos enunciado

Tubo acide:métrico ~T6 meoso 10 centí- al principio de esto articulo.

0.50

Señor Salguero. Cuino en «I proyecto



LOS rRINCIPIOS

LEOPOLDO H. FRANCO
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I Conservatorio Uruguayo

Celestino Olivera

Curso da piano y solfeo. Clases alcmonlalaa,

Torre.

LUTOS
FALLECIÓ EL H DE OCTUBRE DE 1919

$•“ Viaje» diario» a Montevideo.

(Información espacial para LOS PRINCIPIOS

15 ió g i' <>f o

El fuentada la picada da VarelaEl reñidoio lie UiiMeo
. . 8.193 cabezas

Oirá

También en Montevideo

Concejo de Administración

En -S m J »>A n 'na veintisiete días dol mesIJ»(a de precio» y eapeclílcitclón de lo» tipo»

sieron, para igualar condiciones, quo el prr- que la Un vcr.l^d ? <Wmo Bn
.1 mnodiiyao t.»„ . batir „|"™*> Sl«|l«o ol,.cl,

lusr* do! torn'ono on.oUI, Y lo< p.dd„, lo, «tolo. .1 „,P d'C¡‘.'“,“ 11" “"‘«Hd 
-------- ------------------------ } uu el ex-Pre,:.

AGENTE EN EP-TA CIUDAD

SE&I

Se conocía ya la proporción de analfabetos 
en el país, pues la exposición de motivos do

í
1

res Concejales. —5.° Juan M. Ba’so: Prfgtic- 
ho por Tesorería.—G 0 Inspección Municipal: 
Apruébese la información semanal presenta­
ba por la Inspección Municipal . — 7.® R -d 
telefónica: En vista de la denuncia formula­
da, establezca la Inspección Técnica a la al­
tura que deben hallarse colocados los peda­
les do los columnas do la red telefónica «Ln 
Uruguaya» y para evitar peligros o incinve­
nientes al tránsito público. So levantó la 
sesión a las 10 a. m.; despachando la Mesa 
loa asuntos de trámite.

1.014 cabezos
414 .
471 .
290 .
611 .
1.9 »

95 .
131 »
40

Sus deudos invitan a sus relaciones y a 
las personas piadosas para las misas que en 
sufragio del alma de dicha finada se efectua­
rán en la Iglesia Parroquial los dias 13, 14 
y 15 de Mago a las 7, 7 1/2 y 8 a. m. Favor 
que anticipadamente agradecen.

Se arrienda
La casa do comercio do la 

sucesión de Oscar Buschiazzo, 
cou estantes y toda clase de 
comodidades y at<ua comente; 
con 14 h. 0197 mts. decampo.

Par» tratar dirigirse a la calle San 
José número 788.

El raid automovilístico
Trioidad-Saa José-Trialdod

ttlB ®<s

Valor fe la prapiodai la Soriaao
En Mercadas «a ln fina id > compromiso 

de venta da 1a <*st«i>ci< «S.int i Labol», ai 
tundí on Vara dol diijiirtamento do dirimo, 
de propiciad de1 wflor Riú- Cumplido. El 
comprador ei ol Biflor Mano »í flaco. |El cam-

t
Lorenza Bonilla de Bentancur

En el Nacional—Dos llenos suceivns 
hubo el martes y anoche en este teatro, 
con motivo de la exhibición do «La Casa del 
Odio». Para hoy ao hn fijado el siguiente 
piograma: <Dos pequeños crustáceos» del 
natural; «La cadena dol mal», cinc comedia 
americana por la bolla Ruth Rolnnd y Erank 
Mayo, en 4 acto» y «I/i sombra dol presi­
dio», en 5 actos dobles por Gladys Brock 
wcll y Wsllin Scott.

Teatro Macció -El programa de hoy 
anuncia en esto T-miro las cintas siguientes: 
«Su gronra» comedia on dos actos y «El es­
pía en Gibraltnr». cinta Guldwyn on 6 actos 
interpretada por Lirvis 8. Stone y la bella 
actriz Margarita Clnyton. Eo esta película 
aparece una hermosa fotografía de la escua­
dra inglesa on ol estrecho do Gibraltar.

Sarandi y Uruguay — Teléfono «La Uruguaya* 
SAH JOSE

ii'i-ve y treinta •!•» I.i m iAiu.i y en l« 8 da do 
.Sesiones «o reunió <u Concejo do Admitas 
tra 0011,001) asistencia de los señoree C-m- 
• ojales. don Manuel D. Rodríguez, Vico 
Presidente y don Rogelio Bagarra, Vocal; 
faltando el sufior Concejal dou Carlos La- 
rricrra Con aviso y actuando ol Secretario 
s ñ ■■ Espinóla. Pr—i lil ni «nú ir Cunoejat 
R dríguez. Ivoid i ol acta do la araiÓn anterior 
fié aprobada sin nboorvacíln. 8e trataron

, AUTO OVERLAND
SE VENDE

Los empréstitos departamentales
100.000 PESOS EIRÁ PLORES

Han empezado a surgir en varios depar­
tamentos los proyectos sobro empréstitos 
municipales para allegar recursos a la obra 
de las nuevas autoridades. Días anteriores 
comentábamos el proyecto de magnas propor­
ciones que los batllistas presentaron a la 
Asamblea de Mercedes. Ahora hemos de 
anunciar la aparición do uu nuevo proyecto 
do representantes de la misma fracción ele­
vado a sus colegas de Flores. Por ól so esta­
blece la contratación de un empréstito do 
100.000 pesos, que ee empleará en obras 
de ornamentación de varias plazas do la ciu­
dad do Trinidad, construcción de un Merca­
do y adquisición do materiales para la Ins­
pección Técnica.con una inscripción de 1574 y asistencia me­

dia de 1106 alumnos. Coloca así a San José 
eo el último término por lo que raspa :ta, 
tanto al número de estab'ecimipntos como 
al de educandos, Nos lia nó Hubraranner.i la 
atención tan exigua cantidad de escuelas, 
frente a otros departam-otos do menor po­
blación, que cuentan con un número mu. bu 
pnrior de colegio», y rccurrim >s a ln íuspec 
ción D. de Instr jccióu Primina en demanda 
de informas Allí ee oos suministraron los 
siguientes datos: funcionan actualmente 49 
escuelas, distribuidas en esta forra i: 5 de 
segundo grade dos en la ciulsd y las restan 
tes en Rodrigo -z, Ecilda Paullior y Lb ir 

I tad; 4 de primer grado en la planta urbina de 
San José y un curso nocturno para adultos. 
En os'o paila están estab.ecidis las 39 restan 

r o  tes. Es necesario adv-rtir qin hic-s nigún 
el único agregado de dar cuenta a la Aasm tiempo ee suprimió la escuela urba i« de pri- 
b'ea. Dopués de no breve dialogado en que raer grad > que llevaba el N.° 4, por «razone- 
intervienen loe mismos diputados y el señor de economía», refundiéndola con la N.’ 5. Y 
Díaz Jume. ee aprueba el ¡ufarme presenta- ahora resulta que la asistencia de alumnos es 
do sobre el asunto. 1 tan crecida en los colegios de la ciudad, qno

«____ z I_____ 1 —.!■ J.i . J. _ J. . ..... ...... ........ .1 . ' ’

Mtailto íi praiotfoi illutiltt

Hace varios días que venía sien lo tama 
preferido do la prensa, los dos mbruuieiit >8 
h-chos por la policía y la muuicip ii¡ j# j do 
Buenos Aires, respecto a ta a 11 teració i d • 
artícu os que ao exueu ten a pú > i o Y «h • 
ra re.su ta que tainb éa en Mo itevidu > «u :« 
do algo por el estilo. Parece sor lonegabl.- m 
acaparamiento de huevos y avas en vario* 
establecimientos importantes. Y lo q,iS na 
peor aun, se asegura que ha llagado a c »m 
probarse que ee venden artículos a >tn.(1ti 
cios en completo estad > do d<Mcomp,i*i.,irt<l. 
Un colega ra «ntevideano do ayer afir.n«.ni ■ an

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre

Corte elegante
Calid-aó. sixperior

Montevideo. Ion que no venden por lo que den. F

Grandes remates los sábados a las 8 do la noche t;■------- ---------------------------- E 

■

Dimoa noticia días pa-ad««d e quo eu Tri 
nidad se pct>«aba orginitar un rai l automo- 
vilfaticode aquella ciud> i alad: San J.,*é 
Podemos ade a otar miyore- dato- «h «ra, p ie< 
la prensa de dmba o «p tal da «uonta debí 
beraeconstituido una C>o>íb:ó i pra pn>gra 
r.ar fiestas sportivas para el 25 di Mayo. 
Entre lo» núrasros f gu'.i o c t «d > raid, fas 
biéqdogo establecido que «o realizi-á el d >- 
mingo 23. saliendo el primer &*che de la 
caf luí do Flores « los 8 f. na. Habrá uu

m-i’tai, uota; Páguesu un oportunidad.—2.a 
T-s «rería du cuo >ta que existía on Caja el 
din 26 du abril ln suma do 680 pesos con 29 
contéalmos.—3.® Z>ila M. do Celia, Cosido 
Rodríguez, dominéis ds solares: Pa-e‘ a 
estudio de los sefl iies Concejales.—1® Va • 
uum» a.ititífica: Informe del «uúor C ncajnl 
ductor 8’garra; Pase a «ludio do los soúo«

Ofrece al ptlblieo sus servicios pro festona • 
Siitnición Icg- Pspccialidid en pinturas de casas de fa­

milia, puertas, etc.
Recib ■ órd’iies en la calle Asamblea N.® 

287. III 18 pm.

[onseivatoiiD Mnsítal J? fciWk
“SUCUnSAD’*

[irectora Protesoia Sra. Maila Elvira M. de Arlóla

Arturo Rodríguez Riera
Compra toda clase do frutos del país, haciendo anticipos 

do dinero sobre la mercadería adquirida

Dirljírse a su escritorio calle Solís 469.

crítica sobre el «relo® presideBcial

A dos columnas y bajo el primer título 
que lleva la transcripción, encontramos en 
itro importante órgano de ln prensa bouao 
r.rase, fecha 27 del actúa leí siguiente artí­
culo: «Retó a duelo en cierta ocasión nn 
hombre extremadamente flaco a otro hombre 
extremadamente gordo. El flaco que, además 
de retador, se pretendía ofendido, tuvo la 
elección de armas, y eligió el «oble. Y ahí 
fuú el apuro do los padrinos para igualar 
las condicionee del lance para bus referidos 
ahijados. Uoo do éstos presentaba poco más 
blanco que uun hoja do papel, mientras que 
el otro lo ofrecía al sabio del otro uo pecho 
y un vientre anchos y redondos, como el lomo 
d«j una ballena. Los padrinos del flaco, al 
cabo do mucha discii-ióii, propusieron mar 
car cun gruesas rayas negras cu el cuerpo 
dol gordo la anchura equivalente del fa-o, 
siendo convenido que todo golpe do é-to fue­
ra do líneas sería contado por malo. Entre 
grandes carcajadas do uno y otros padrinos, 
el lauco aquel terminó en un convite par' 
almuerzo do mantel largo para bus ahijados

En el Ministerio de Obras Públicas se tra­
baja activamente en el estudio da las pro­
puestas presentadas para la construcción del 
Puente sobre la Picada de Varela, en el Rf.i 
»nn José. El coato do dicha importante obra 
alcanzará a 250.000 pesos. Los^ vecinos cu- 
bnrán una cant.dad crecida da esa importe 
total El puente se construirá de cemento 
armado, y juntamente con el del río Daytnáo 
aeran las dos obras más importantes que so 
nayan realizado cou ese material.

en una misma banca, y maestras con 75 y 
80 nidos en una sola clase. La cantidad de i 
inscriptos en el Departamento, alcanza en la I 
actualidad a 3407 alumnos. 8u distr¡b«ición 
es la siguiente: e8nuo:as de l.® y 2.’ gr¡»<[« de PsHecta estado, bien equipado, con arran- 
la ciudad 1286-692 varonas v 657 nifins-- 6”® eléctrico, repuestos, etc Se vende barato 
escuelas do campana 2121—1126 varones y Tratar con Feo Perdomo, callo Asamblea 
996 ñiflas. Faltan los que concurren ni cur- esQulna Ituzaingó. 111-11
so nocturno y el dato final do asistencia me- "1 --------- - n

---------- Mario Cardozo
TABLADA ¡ raiTOa

FcHiiMaccIonen de ayer 
del Merendó

dol presidente, emulando a los del hombre 
flaco de nuestro cuento, proptoían que en el 
gran corpachón oficial del presidente so tra 
zarán rayas; dentro de ellas, el golpe serta 
un acto del duelo; y fuera ds ellas un acto 
do atentado al primer mandatario de Ja Re­
pública, pues dondequiera que'el doctor 
Brum so halle dentro del territorio do su 
mando, es el presidente.

La cosa no ha terminado en alegro almuer­
zo de los padrinos; pero el desenlace cnerdo 
de renunciar al lance por imposibilidad de 
igualar condiciones, ha venido ha sncar al 
presidente uruguayo de una situación grotes­
ca, desairada y de chncotón ridículo. El mis­
mo ex presidente Burile, malgrado todas sus 
intemperancias, nunca desafió a nadie desde 
el sitial do la presidencia. Cuando se enojaba 
tomaba la pluma, como Sarmiento, y se iba a 
lascoliimnas de «El Día» a maltratar desde 
ellas, pero sin furia, a su adversario del mo­
mento. El doctor Ramirez, ofendido por al­
guno de estos sueltos, uo aceptó el exigir 
responsabilidades al diario, y declaró reser­
varse para exigfrselas al presidente, cuando 
dejara do serlo. Entretanto, él a su vez, fus- 
tigó al presidente desde «El Siglo» cuantas 
veces quiso y como mejor le pareció. Y Bat- 
lle uo lo desafió nunca. Es que hay en esto 
de presidentes retadores a duelo el más per­
nicioso escándalo que puede dar un hombre 
en posición oficial».

Gran taller de modistería sombreros
lltlBi oiiilm ii toruls. fajai j Soollen

SURTIDO COMPLETO d. GÉNEROS

Isciji!, adornos j fanUaiai

AJUARES PARA NOVIA
Medias

s.°vw
Chalones, sombreros, tocas, gorras

ÚLTIMA MODA

MMwnilwí 
43 «/„ EN CAMPAÑA

¡Xúmcro de niños que asisten a las esencias

eo San José—Rectificando datos

7zi.» rentas se hacen al contado y a plazos por pequeñas cuotas m ■■ 
'J Al pagar la primera cuota se entrega la máquina. Se dan lecciones de or a J 
g corte gratis a todo comprador. Lecciones particulares precio convencional, im 
u*, casa cuenta con taller do compostura de toda clase de máquinas de coser a precios 
I módicos. Se comprmi máquinas viejas en cambio de nuevas.

Jone Fernándex
M Agento

 

I
Oran casa do Remates. Representaciones, Consignaciones, R. 

Compra-venta de casas y campos, Liquidaciones de Estancias. 
Sc aceptan consignaciones de haciendas para las Ferias quo se t: 
realizan con bandera libro, dentro y inora del Departamento,

A

Lámparas PHILIPS^
La nliiaa palabra en alumbrado elérlrico ffl

6,te «ln jurisdicción ui mando, a la del pre-i- 
deuto con mando y pal»», ln distancia e>a 
imneusa. Los padrinos del diputado propu- 
Hierou, para igualar condicione* —

, ... .................... r‘ «iu irui
Intoxicación d- los e 11 ■« > J i a |„ 
haber comido un con h v» f«!» u,|, ,, 14
casa industrial «i« I» (Jipit». Uo « u . uiu i. 
especial nombrad, por la A-ambos Re„ .. 
tentativa ha entrad» a<¡ f«iu:m«n oír* . i 
litar la inspección re# iorin por d ch * orno- 
ración municipal.

JOSÉ LOPEZ DIAZ
Calle Asamblea esq. 25 de Mayo

con nsúteocia de 17 seflores ¿potados - I „„ T,S1,PU;7“ P°T 4 “ o , 
^marárseel acto el seflor Alvares solicitó Bul

. trán por «I cual ae creaban oOO escuelas, dió 
el dato, que por cierto mereció largos 00- 
meotarios d i la pr-n«a. Ah "a lo vemos re ■ 
petido por el propio Ministro de Instrucción

• en laCá.o iru de Repre«ont'i<ites. Y el doctor 
Mezzera ratifisó ul porceutijo do analfnbe 
tos, abogando por la creación de un centenar 
de escuelas más, por la parte bqn, y el au­
mento de ayudantías. Ei »43 por viento de 
niños analfabetos en un piísqu-sa dice tie­
ne el monopolio de la Instrucción on la Amé­
rica latina, es el jol n > E lo dera isitri que 
se hace imprescindible dedicar preferente 
atención a uo asunto tan importante cora s os 
la Ens'Caoza Primaria.

*
Por lo que respecta al Departamento de 

■ S.in Jo«é, el doctor Mizzera, a estiralu

„ , ------- . primer premio de 200 pesos y un segundo
n Ti’a? 9,“ ™‘ac,6n-c°mPnnvdo ’w premio de 75. Se llevaré a cabo el raid siom- 
ui-gocios del din anterior, so desarrollaron en la . j- ,
móflaos do nyor los negocios de ganado on pío. 91'0 se presenten a disputar los premios 
El precio máximo alcanzado por uovillos fnó el u c-’ches, debiendo *08 dueños o-tnr radica- 
de 157 milésimos, quo pagó el saladero do Fcrrés; dos on el departamento de Flores, 
por vacas 133; por buoyes 160 v por torneros 184 
milésimos. La enerada quo so componía de 3193 
roses ruó colocada como sigue: 
Frigorífico Swilt ....

Idm. Uruguayo .... 
ídem Artigas  
P. Ferrés y Cía  
Abasto  
Interior  
C. G. Dlckinson y Cia. . . 
Bsdro Denla y Cia  
L. Rapallini o hijo  
Servicio particular ....

Total. .
En general los cotizaciones alcanzadas oscila­

ron entra los aiguiontos: Bueyes, de 141 „ 150 
milésimos; novillos, de 141 a 157 idm.; vacas, do 
110 a 133 ldm.¡ terneros, do 110 a 134 idm.

Relojería, dolería v Platería '

Máquinas Singar para coser y bordar j
1? En so nuevo local calle 25 de Mayo 6M, trente al Teatro Macció. Surtido permanente de mí- 1 

quinas, repuestos, agujas, acellc, redas y sedalinas para las mismas

En su nuevo local calle ‘¿."b de illnyo ofre­
ce un especial surtido de alhujas en general a precios 
excepcionales.

■ ■ ____________ _____

Casa López Alfonso y Valles
SARANDl ESQUINA CIUDAD DE ASTORGA 

Falleció el 24 de Mayo de 1919

Felicia C. de Olivera, esposa; Ramón Celestino, 
ru mnuir vMinona, on m »piw> hijo; y demás deudos invitan n sus relaciones y

Desda el I.® de Marzo abierta la matrícula [ p.-r.ionas piadosas para la mían quo en sufragio 
de solfeo, plsno, violín, vloloncello, canto y ar- del alma da dicho finado se rezará en la Iglesia 
monía.—Galle 33 N.o 437. Parroquial el 24 do Mayo a las 9 n. m. Favor que
—----- ---- --------- -■ | agradecerán.

»'■ proyecto dice basta « rum. de 250 pe*' s. 
entiendo que ea safio enta para llevarlo a | 
cabo. La Comisión encargada invertida has­
ta esa suma y «Leía cuenta como he di dio de 
temo se efectuaron lo* gisto». 8i no alcanza- So jia tiaipa al público quo ha quedado abierta 
ra sería m tivo de un» nueva res > lición. en esta ciudad una Sucursal dol Conservatorio

Señor Presidente. Ln M<»a debe mani- Uruguayoquedirige en Montovideool prestigioso 
«...  i u. . . j j j . profesor De Pablo, que de tanta lama goza en lntestar que habla tialedi-de di cun-entarse pa- &piul Dicha sucursal estará a cargo de su 
ra sabir cuanto costaríi esa reforma. Los aventajada discípulo señorita María Ester Mus- 
datos que tiene piovieuen del ingr niero Ca* cío Lacaya, 
nel, quien ba hecho los dos esquemas calcu- ■ 1 1 - ■ - . - .-=
lando que lo efe :tu*ría con e m ni > per«o- fee reciben anlllinlcN II |>UN- 
nal déla Inapecc 'm Técni a y d nula d*p n- toreo, pastos especiales, g-araillalo-.; se dis 
dientes d-l Concejo. . pone d» gran cantidad de chala para racionar

Se/l'/r Diaz J<vme. Muchas gracias. Con jos animales; precios módicos. Tratar con 
ei .s expicaciones no tenga n.»di quo obser- Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
var. i "p-----

Señor Presidente. S» va a votar el art. 1.’. (
Lo» señores por la afimitiva, sírvanse po­
nerse en pie. (Afiroitivs) 8s va a leer el ar-. T 8ajTO ,)gU0M pequeñas modificaciones do 
tfcnloÚA lSelee). Eatáaoonstdereoión. I forras, se aprobaron los artículos 46 al 56

Seítor Menénrlez Clara (Mano). Yo creo inC|ogive. _A las l0 y 13 )„ A„ambloa 
que a loe Sr». proyectistas se les ha olvidado pas<J a Cllarto intermedio para dar descanso 
la comodidad que se le debe asr a la barra. a jog taquígrafos.
Se necesitaría una gradería. | Cuando s» llamó nuevamente a saín, ha-

Señor J^esidenle. La reror os d •! local hiéndase retirado varios seflores diputados, 
contempla también la comodidad de la barra. no pUj0 formarse quorum y solevantóla 
El proyecto dice loca! de sesiones. I geg¡61) a j„ l0.25.

Señor MenMn Clara (Mino}... Yo 
había entendido quo se referís a ln Sala y
Secretaría.

Señor Presidente. Sí nadie hiciere u to de 
la palabra, se va a votar. Lis señ >res que 
estén por la afirmativa sírvan,a ponerse en 1 
pie. (Afirmativa) El artículo 3.® es do orden. |

No habiendo más asuntos de que tratar: | 
queda terminado el acto. Así se hizo, siendo

Contenansos en el extranjero
DISTINCIONES AL-DOCTOR callorda
En Méjico, donde representa diplomática- 

montea nuestro país, el doctor Pedro F,..

Diajtor Honnns Causa, en la Univeraid.A
La o-remonta tuvo l0Kar en ol A » ’> 

parn claustro, siendo presidid ñi d',ctcral 
, ; » - r— uuijadns. asistencia del Cuerno D feotcr» con

Más o menos han sido éstos los preliminn- ditado. periunMidX nnl‘ °'Ddt'C0. nll! acre- 
rea y el desenlace del reto n duelo por el les de laTciudad dr‘ 
pro.identc de l„ Rejiública Oriental, doctor que se lo cotífirió^lSín0'/1
Bnu» al diputado también oriental, doctor Causa, -0 le c<»«cedió r ’ dolet«^ Honori,

‘•lOll.-A _ . .-L - «ivusi Bu 
han conferido ta-

— ^‘a' el «-Presidenta

CONSERVATORIO KOLISCHfT
SUCURSAL SAN JOSÉ H*"1*

Se hace sabor a las alumnas ¡nHcrintan 
musical quo los cursos comenzaran indefpotíhi en 08to oona°rvatorin 
próximo.—La Dirección* 10 6íectibloi“«nte el 1.® do

La sesión de anoche
Baje, la presidencia del doctor Estradé se­

sionó anoche la Asamblea Representativa
Cv— , — f
Al iniciarse el acto el señor Alvares solicitó 
de la me«a foera suprimida de la versión ' 
taquigráfica de la sesión anterior un párrafo 
de sui discurso refutando argumento* d-l 
doctor Cordero referentes a la representa e 
ción proporcional de la» miooríis en las Co ¡ 
misiones Permanentes y Eap-ciiles Li 
Atamb'ea accedió a lo solicitado poce! señar 
diputido Alvarez. —Lirgo prestó juramento 
el señor Bernardo Déla Hinty, que se in­
corporó a la Cím a - i ci'idal dr auphnts. 
Breves m >mentu« má« tarda entró a si a el 
«eflor Rafael Viera G >azález. suplente del 
ee5cr Alfsro, tomándosele también el jura­
mento de práctica.

La Asamblea entró enseguid» a la orden 
del día, tratando on expediente del Concejo 
por el que se declara obras de urgencia va 
rías composturas en el camino a Lbertad. .  , 
El miembro informante leñor M M méndez j datos publicados ayer en tuda la prensa de 
Clara, manifestó que la Comisión Especial . ta Capital, da informes completamente erro 
n-.’ tenía reparo alguno que oponer a lo re- neos. Argumenta qus funcionan 22 escuelas 
eoeí.‘o por el Concejo de Administración. El -—-------:J •"'** • •
señor Viera González pidió informe* sobre el 
costo de 1« obra. pue«to que, «egún su ira por 
tancia, entendía que e'las d-beráo ir a licita­
ción. Replicó el miembro iof jrmaote, agre 
gando que la Comisión dado el carácter de 
urgencia reclamado por las obras y ateoiéo - 
doae a informes suministrados en e' seno de 
ella por ono de sus miembros que tuviera 
ocasión de constatar los desperfectos sufridos 
en el puente que ee trata de reparar, nn cre­
yó oportuno poner obstáculo*, máxime cuan 
do el Concejo expresa que dichas obras ee 
ejecutarán por adminútracióo. Interviene eo 
«i debate el doctor Cordero pidiendo qus sp 
de lectura al eub inciso d del inciso 42 del, 
art 54 de la Ley de Gobiernos Drpartamen ¡ 
tale», por el cual se facn.ta a los Concejos a j 
realizar composturas declaradas urg-ntescin

b'ea. Después de no breve dialogado en que raer grad > que llevaba ol N.° 4, por«r»z<.ue-
L--_L_ :! d: ------7

Díaz Jume, te aprueba el ¡ufarme presenta- ahora resulta que la asistencia de alumnos es 
do aobre el asunto. ! íll crtcii: Lz '.zz cclcgíc: de !; ;:ud;d, q..¿

Se pasó luego a! estudio del Reglamento, se da el caso de estar tres y cuatro alumnos

CAMPO EN VENTA

4^

SU JOSE

re.su


el azúcar

l<T]portante donación

AL CONCEJO ti BE lili) NEGRO

■r.U 7n,?'“ Y™"« d” S,™«d,
X rt. »< "í' c°"“i“ d“ Admioirtr. 
aun <1 k z' ‘ 'ft 8Urna d» 5.000 peino, 
bliaa Fl^» “’,1,Car*fl n do Utilidad pú- 
dn.ti’n ' e J° c,,orP° municipal ha reiu«lto 
«Lavarlo^*“ ,0 oon8,rul=ción de un 
de ta don* úb’,co> que llevará ol nombre 
ae la donante.

Conejo <ld (J
•« l»™« u„ .lien,.

d *,? ?'“J ?• d“™' q«. «1 r«>í»
dc Sr»~í» enconlr.t» .miedo 

re« «a lo» 18 deportáramos re,tontea.

M 'ff’í* Uní¿" R»“VI‘. •

brán, miniRtro dr> ln R«r,r,ki; .

h., “¡tská""?:1 •» «ti»»
dY.Í ? ?' “Wfetaoe. por

’ “'“'"eiooo. de tpn, Ira aldo objeto

I. ?".°ñ "n " ot™ "IS»" • l« cind-d 
1 partido de 900 tarara do noúeor quo .eKüD 

jnuocamo. erapead , el
Oltirao en Montevideo. Tenemos entendido 
quo ol Concejn.de acuerdo con las indicado 
nea de la Comisión do Compra Venta de 
Artículos de Primera Necc-idad, de la Ca 
pital, marcará el precio máximo a qll0 debe 
venderle el artículo, y hará conocer al públi 
co las casas de comercio en que puedo ad 
qnirirse.

Es indudable que el público está en la 
obligación de def-iiderse a sí mismo, no pa 
gando en ningún comercio de los que estipn 
lará el Concejo, mayor precio que el fijado 
por ¿ate. '

OSERA cierto?

Proyectos del doctor Caviglia

Dice un diario de ayer de la Capital: «El 
Ministro de Industrias doctor Caviglia, tra­
baja actualmente en la redacción de vario» 
decretos destinados a abaratar la vida. El 
laborioso funcionario público de la referen­
cia, tiene en cartera otras resoluciones ten 
dientes a igual fin, que someterá eti breve al 
estudio del Concejo de Administración. >

El Mr. (niampieí ro
Parte el sábado para Río Grande, donde 

permanecerá varios días, el doctor Francisco 
Giampietro. Dicho facultativo estará de re 
graso,en estaciudad.ei 13 de Mayo próximo

UN NOMBRAMIENTO
Por el Ministerio de Obra» Públicas, se 

nombró ayer al seDor Juan F. Bintancour, 
con carácter de interino y con la antigüedad 
de 10 del corriente, para desempeDar las fun 
ciones de encargado del servicio hidrométrice 
del Paso de loa Carros del Río San José, en 
reemplazo de don Nicasio Bastardea que 
renunció.

Grecia y el Uruguay
Encontramos en un colega del interior el 

siguiente jocoso parangón:
«Un telegrama de Santiago de Chile, nos 

entera de que a nuestros deportistas se les 
ha dicho que tienen la gloria de pertenecer 
• la Grecia de América.

Nos hemos puesto a hacer deducciones y 
paralelos con el siguiente resultado:

Zorrilla de San Martín, u Homero. 
El historiador Salgado, o Tucidides 
Baltasar Brum. o Pericles.
Don Manuel Otero, a.Platón.
Frugoni, o Demóstenes.
Carlos María de Vallejo. o Auacroontc.
Alfredo Vnrzi, o Aristófanes.
Edmundo Bianchi, o Esquilo.
José Batllo y Ordóúez, o Júpiter.
Bcllini, o Fidiaa.
La Casa de Gobierno, o el Partonón.
Y no seguimos, porque nos va u parecer 

que es cierto.»

Religiosas
Conferencia de Caballeros de 

San Vicente-El domingo 2 do Mayo, 
se reunirá esta Conferencia después de Ib 
Misa mayor

Conferencia de Sras. de Saq 
Vicente —El lunes 3 do Mayou Ib» 4 p. m. 
se reunirá esta Conferencia en ol Salón Pu 
rroquial.

Primer Viernes de mes- El vler 
nes 7, primero de mes, u las 8. misa de Co 
muuión general del Apostolado do la Ora­
ción, y Exposición de 8. V. M. a las 4 p. ni 

Hora Santa -A las 7y 1|2 p. m. Ro 
aerio Preces y Bendición Solemne.

A las 5 P «>• «uuión e" 01 Salón P“rr°’ 
8«|.| a. I«< c.i«do~>d»'

Hermandad de San Isldro-Ei 
Comí,,go 9, despulía do ,0 M!’« Merorjtendrf 
l.-íímloModol- Comiedo P.ree .v.¿e 
I. B™..U do S.,0 I.idra, l»'“ ;™'“ 
brel.r>Mla»ce’«bmr«d 15 do 
ruega puntual asistencia.

Precepto Pascual -Todos I» Ca­
tólicos y Católicas tienen obligación, bajo p _ 
nade pecado grave, el confesarse y coaiu.^al 
una vez al uño. Esto Santo tiempo dura ha» 
ta I» fiesta del Corazón do Jesús.

Doctrina Cristiana-T.xIoí io« do­
mingos a las 3 de la tarde habrá Catecismo 
para las ñiflas y los jueves a la misma hora 
para loa niflos.

Apostolado de ia Oración-o- 
tendón para el m« COlld
«■* Pira este mes-lOb, Jesús mío! Pur medio 
del Corazón Jniaacnlado de María Sumísimo 
os ofrezco las oradones, obras r trabajos del 
^rcwaje día para reparar las otearas qae se

Menéndez Clara Hermanos
JUAN M. LICIO

M. Loiístaunau y Companí]

16.a Feria Ganadera

DENTISTAS

HdíeI mauti
Pongo en conocimiento del público en general

1920
Tengo para vender

oh hacen,

Aprendices e impresoresCharla social

Teléfono ta Urusaava Antonio Manzione
Clases particulares

a, doy a domicilio 
l.o 681

Dora II, da Silva Dr. Ernesto Ricci

Callo Colóundnioro M7.

L. harriera Martínez

i-l.nloH. VÍHÍtaú

Doctor Rogelio Sagarra
K'onteuiiiiiiMit.i dió

San Joeó,Arcu»i Graudv 77¿.

su hijit'i y la nifla Jiinna Gn-pniini Paganl. 
-Dit cBmpBna el •K’flur Carmelo Punce,-

Do Muí Abrigo ol señor Juan R. Camy.-

da la sefinra Fortunata Clara, viuda d« Gar­
cía, con el seflor Raf.iol Arronga ( iganda.

Be necesitan en loa Talle­
res de FIGUEROA Hnoe.

realizará uim iuioresniitu ruiimón <lu la cual 
participaron lai ralaeionra dn loa novio».

La ooueurrancla fué ob-oquiadn oon un

ENLACES
Ayer tuvo lugnr cu la rcsidoncía de la fa­

milia de la novia, mi Mal Abrigo, ol enlace du 
ln señorita lio-a Zarpa con ol joven hneenda-

Señoritas García Mellan
Taller ds modista y corsetera diplomada por la 

Academia Hallastrino.
Callo Colón esquina LarraUa^a.

Mana M. Rlrello Guido
do Bordador Pintura Ello en su domicilio calla 
Treinta y Tras esquina Yafuarón. Precios «¡5-

iiit<irvi-ii<-¡óii quirúrgica a la si'flnr» Ixili. Ho- 
nuvita du Lardera. 8u citado es satisfactorio. 
— Ei grave el estado do salud del joven 
Di-iuetvrin Abren.—Después do varios días 
do enfermedad está mejorado ol joven Pío 
Cabrera Loii-taunau. — R-mtablccida ln joven 
Heñorn Consuelo Astigarraga do Fernáudas

lu Píroz.—Su ausentó para Trinidad la se 
ftoritn Celia (’arbajnl. -Estuvo en la ciudad 
el Hefliir Doroteo J. Cardona.

♦J. Salió pura la Capital el señor Carlos 
Lardera, Presidente del Concejo do Admi- 
nistrseión — Do Florida llegó nnoclin el joven 
Carlos Gnrrono.—Regresó do Montevideo Ja

Interesa a los maestras
y a todos en general

Estuvo en ó<ta procedente de Montevideo 
el señor Juan 3. Barbé.—-Después do |>nsnr, 
unn temporada cutre nosotros, regrosó a Tri­
nidad Ja señora Angela Paroiras da Rodrí­
guez.—Salieron ayer pora la Capital donde 
pasarán varios días ln ueñora Hvdén Varóla

breros on formas y reformas t’fl.r 
plnrnu.

llt trasladado su roNsullorio a la calis 
'«i’Ua u Trcsenlre Amuil Oronda u Salís

Eniuqheta Sanouinet de Escudero— 
El lunes último dejó de existir en Treinta y 
Tres la joven señora Enriqueta Sanguinet 
Espinóla de Escudero, emparentada con c-ti- 
nj.-idas familias do esta ciudad, c hija d 1 
doctor Teodoro Sangníuet, quo hace algunos 
años dee-mp'fló cargos importantes en el 
Juzgado L irado Departamental d" 8an José.

Andrés E. Larrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOS

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarén.

los rRisairios

Salvador l'lstrade 
ABOSADO 

Injusto 1’1. Pintos 
DEFEX8OR JUDICIAL

Sarandí, 463. 8*n

SE PRECISA “í'*1 “
—---------- ------------------- ci»l mueblero

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Payaandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanant»» 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manual Iri- 
earri, San Joaó.

88 OYEN OFERTAS

g Casa Féniíí F. Romanelll B Cía. S

Ha llegado por fin el primer 
surtido de libros para premios. 
Libritos de cuentos, Teatro de 
laniüez, (inásdo GO títulos di­
versos). Diccionario inglés es­
pañol y francés español.

Bil Quijote en rústica y en­
cuadernado

lili el találMO iilijti íi iA le li 
BlblDk-u Calleja

liteiia Unos.
• Venta de «Italia, mezcla, maíz, cebada, avena, 

carbón de tala, lefia para cocina económica.
Gnana de llura» para abonar las tierna. 
Iturnilsulclita .Xrro>, sin miqnina, se 

dnvnelve ol importe si no da multado.

iJuiin Pedro Iturbldc»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA 

¡'.rtraccioncs y tratamir.nlos sin dolor.—
Qjiisultas de a a 12 y 14 a 13.

Oficina de Pesas y Medidas ’
Se proviene a todos lo* ambulantes que antea 

del 30 lie Abril deben presentaras a esta Oficina 
18 do Julio 683, do 9 a 12 y de 3 a 6, con bus ba­
lanzas o medidas a retirar el Boleto «el Impuesto 
de Verificación.

Panado este plazo se harán efectivos loe retar- 
goo que determina la ley respectiva.

Ha trasladado su coniultorio a la calla 25 
de Mayo N.* 633.

Club Social— fíeuniónde la Comisió-i. 
Interesante csycotá^ulo cineinalográfino —El 
martes a ios 6 do la tarde, so reunió en el 
Club Fraternidad la Comisión Directiva del 
Club Social, y un grupo do señoritas eooins 
del miarao. Tenía por objeto ln reunión con- 
Htderar la renuncia presentad» por la señori­
ta Sara Q'iartiu" Sin tu rio que dnsempeflaba 
el pue-to. de Tesorera. 8a designó para 
reemplazarlo a ln seflorita Ei»a Gil Salguero, 
nombráudoan a ln seflorita M irujn Casé» 
Lamaisón para integrar a la Directiva en 
carácter de vocal.

Tratóse también do una próxima función 
clnematiigráiica a beneficio del Club quo se 
realizará oo ol Teatro Mace ¡ó en los primeros 
días de Mayo entrante. Para esto espectáculo 
ln Cotuiiión organiza una novedosa exhibi­
ción dn siluetas foiuuninus, qn» n estilo do lae 
quo se hacen en los Halones más do moda de 
ln capital, agregará mayor interés ni neto, 
llamaud» pod-Tosiunoiits la atención del pú 
blico, Proinetom ih a los lucí irea nuovos du 
talles así que se resuelva la f-cha en que su 
realizará la función quo nos ocupa.

El baile en Estación González — 
Isa Cuinisión organizadora d<d bai'e quo se hn 
anunciado tendría lugar en Estación Gonzá­
lez ol l.° do Mavo próximo, ha resuelto pos 
tergarlo para fecho que ho anunciará oportu­
namente. Responde esa medida ni mal estado 
de los caminos, quo impelirán concurrir a la 
fiesta, a muchos familias do aquello zona del 
departamento,

In MEMORIAM—El señor Domingo Tuya 
y su esposa han mandado celebrar non mis ■ 
por el alma de la señora Isabel Cabrero de 
Vera, ceremonia quo ae realizará el próximo 
sábado a las 6 y 1/2 a. m. co Ja Capilla de 
Nuestra Señora d-1 Huerto.

Lo aeflora d» Escudero de,, 
apenas contaba 21 .ñ y hwi 
D|tdaaúadpnm«r auiveraan» - —.............. . . • ....................... -•
^rcao«taQC,M 4U9 1,9Cen B,í’ IU|»« W Vétiuvai» «u Mvutevtdvu el coaainivutu

de Treinta y Tres dice que el sepelio de la 
joven dauia fallecida, dió margen a una im­
ponente manifestación de pesar.

NOVIOS:
La librorfti <lol Colegio do Pió E. Cigando, 

acabo <lo racibir do Nueva York un inmenso y 
variado surtido do papel do carta a precios exop­
cionales.

Anoche en el Macció • Entre la con - 
carrenctu feineuínu que asistió anoche a este 
coliseo, donde hb inició la exhibición do la 
película cu series r £ caso Cárter», vimos a 
las familias d- G ampietro. Díaz Lorriera, 
Amado, Terra de Fr.-itas, Liúdos d" B.trbé, 
Rodifguez de Durán Areno-, R idríguoz Bu- 
navita, Pul 8aizir, Mutbou de Pereyriis, Ba- 
rredo Duráu, Lereua de Cordero, de Frenas 
Pinggio, B iiiavit» Déla Hauty, Casás, Misoh- 
lor, López PuO -t, B irghi, Diana do Rodrí­
guez Bonnvita, Cos a Valles, Pi-rera, Arro- 
qui, Zugooti, Gnglmrdini, Murcio Lacava 
Cigiitida D-ih iii, O -ho-i, Garat, Cordero Lo- 
ratia, Bidarc, Pér.-z, Vila du Rumos. Bormsao, 
Botarlo, Hourquebio, Aldoeon Fernández, 
Biiucboz, Bombín, M irich-il, Fruiré du Gon­
zález, Echeverría Acuatu.

Taiuetero -H-mos recibido la siguiente 
esquela:— L >a deudmi de Manuel Osuna muj 
agradecidos

CAMPO
8a vende una tracción de campo inmejorable 

ubicada en Rincón de Tala y Pereira, 7.* sección 
judicial, compuesta de de 36 unidades y lindan- 
daudo con campo* de don Urbano Cchaaique.—

Carneros Lincoln
-— -----------------------------------  za de 4 y 6
dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
de Costa Hdob.

li.'tafffljMi¡attiiii ti W Raigón ]
E1 DOMINGO 23 <lo Mayo de 1920

SE VENDE
Una propiedad compuesta de Jos piezas, coci­

na, atait-e. W. C.. con arrimo* v empedrado 
raK-0. En la calle Plata, entra Solía y Arenal 
Grande.

Otra casa compuesta de cuatro pieza* amplia», 
cocina, despensa. W. C. y algibe, situada su 1* 
calla Artigas entro Arenal v Solía. Para tratar 
Miguel Díaz tarnora, calla Treinta y Traa. 3-1»

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.« 069 

PROCURADOR Y REMATADOR

La Sorpresa
cisi di iodis

-------- Dt------------

Tiene actualícente Vi) cnadraa da campo para 
arrendar divididas en varían fraccione* y en dis­
tintos potrero*.

Tengo también para colocar en hipotecas o «a

§ ALTA NOVEDAD ■EL 2 DE MAYO DE 1920 
Liquidación fofa 1 de las hacien das 
que pueblan la estancia del señor <1ohc (León Omovcn.

A 5 kilómclros de la Esl. DRABBLE • Opio, de Suriano 

ttOO vacunos IBereford y cruzas 
la’MIO lanares Lincoln 

fi lote yeguarizos.
^EucEties y útiles de la estancia

Rematador y Coml.-iionlsla
Calle Culón míiuoro 802. Sen José de Mavo

T SOSA
JUDICIAL

U.\'A ¡111 ORIFICA CASA en esia ciudad, rema* 
taremos proxininuicnlc.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio callo 18 do Julio número 586,

Se hace toda ciase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Participa *1 público que ae encarga da la cotta- 
truccióu de obra» de albafiilaria, lo intainoeu la 
ciudad como «□ la campafia.

Calle Sao Jota etquloa Rio Negro

PÉREZ Y SOSA
i •:l Jiievee 13 de Mayo de

Buenos oficiales carpinteros
quo entiendan de galpones y muebleros competentes se necesitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica de Muebles do Miguel E. Gagg>a- 
ni: Santa Lucía. Por datos dirijirse a la misma por carta o perso­
nalmente. Calle Rivera esquina Canelones.

It-pri'M-nt.inta oxcíuhívo del Lombiíctda «Ora» 
on Corrioutoa v Bntro Rio», República Argenti­
na. y en l0, dqnirutiioiito» do Soriano, Colonia, 
Floren y Sot, Joaó.

Su rigente y único depositario cu ésta, neflor 
Podro Alonso Villar. Solicitase iuBlrnceioDca y 
prospoetos.—Bou José do Mayo.

IflíO a las 9 da )a mañana t
4." remato feria do haciendas -U”

I local llinhble, optación Drabble, Departamento do Soriano

"xt" ““‘■a íc jo,í- '■ ™í
i.....(,,.i,,,,.. p„„ „ ,, la a<( Jlnjo i

I .“1% tí!?,' i,"l"™ts- « I» "artilleros cu San José, talle So- l¡ 
rjoiu n. ¡>18. rfWoiio: Las dos tompaiilas.

C’allc Artiga* eNqiilna C'nareini

• ' : . ; ' -i-i i-

| PÉREZ Y SOSA

g
I Modelo
8

- - - ----------- -------- - _ .„„nuna y ai mtoio ara ia concurrencia jera
ooaoqulada con una comida a la criolla.

Coai3iín da parte di les campradorex 2 op ta ha hiróiidu y 5 cp ea los cceblts j óliles 
Por mis informes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 do Julio N « 586. San José

^nccoicico^^

| Mueblería Capelefti g 
| DI RAGOJ^BLANCO | 

f Sitó tlBíil -Irk it í j nitt 0 
Q TODO A PRECIOS MODICOS Q

Calles Colón y .Sun José, p

la Miilams m lili» wnnl, |,|,.s fc |Mln-s insrripm

acento!,lo “rrar',,'”M 7 dietrtbuiremo» oí t.o de Mayo, pero 
ceptamoB consignaciones hasta el din del remate. ‘ P

Bueno; pastoreos y baño para vacunos

10 do Eitación González. Tratar con el Remata­
dor M. Fernández Quintana.

Sa-andí y Uruguay. —Tel. «La Uruguaya»__
San Joaó de Mayo.

Depósito de forrajes, carbón y lefia
M inio a. ■>i:ni:z

' J r?-1 Je™** intencionas de prematnra desaparición. Al dar a la vida el 
nuestro Sagrado Corazón; o* los ofrezco en I nuevo sor que completaría la felicidad de su 
especial, pi-ra qti- Ins in vires cristimius so bogar, la mnerto arrebata a la madre, deján- 
Ci-fuercon pura dar e¡eropl<i de modontia so doló sumergido en amargo duelo. La prensa 
el vestir v procuien que lo den sus hijas en •• 'o— -u--------- ->------o ■
el seno de la familia y en las reuniones socia­
les.

Resolución Apostólica — Me opondré con 
todns mis energías a e»a corriente corrupto­
ra de la inmodestia on ol ve-tir, tan opuesta 
a las sanas costambros y a ln vida cristiana.

(LOCAL CUFRÉ
| liOiBatoiíílitfflioftlrMwliBilo di [Mi |

| EL DOMINGO 2 DE MAYO 1920 f 

Hsrctdo ntilsuU para li caoipn-niiti di hicisadas bq piwil

i C<M",*,ón! 3 °I° entre comprador y vendedor
& Inscripclouca para el CntáloRo liaata 23 de Abril $
Í¡ vr ?°,V 'n^0l'mes Erigirse a loa martilieros señores Jacobo B. 

d Menéndez o Menéndez Clara Hermanos en ¡San José. ¿

Concejn.de


..................................................... . ........

Calle Asamblea

' San José8 ka Caía Popular de San José
X Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA C.MA

::xxxx!

Sil EL SRAH TALLES DE TIPOGBAfiA
9

i

g
fUo olvidarse: Calle «8 de Julio núiii-

í

TALABARTERIA

JUDICIALES

AVISO JUDICIAL

IWDICOS

Calle Sanodl número G17.

Sastrería de Vicente MédiceCalle Treinta v Tres número 629.

Cal.e Colón esq. Asamblea.te J-azga/lo con lo» joaiiíicatitos correspondiente»

José. Abril 16 de 1929 —
la Plata Treinta v Tro

chos cara intervenir en ella, as presenten ante 
' este Juzgado con loa justificativo» correspondien­
tes. a deducir eua acciones dentro d»l término do 
treinta días, bajo apercibimiento de lo quo hnbio- 

. re lugarpor derecho.—San José, Marzo 24 de 1920. 
i— Edilinlro G. Guerrero, esc. act. IV-13

Préstamos a 2 firmas do S 10 a 500 pagaderos en 
1 año cuota mensual 5 8.89 por cada 100 §.

Dille Arligia 39. :ni elínisi Arena] Sncit
naojor martido en oal- 

■Waite-Qtrer para oaba.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aetlor Jaez Departamental,

AVISO JUDICIAL
Por diapeaieión del «Sor J uez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicaaio del Castillo, se hace sa­
ber a! público la apertura de la sucesión de

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO 
Saos. Jobo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeCor Juez Letrado Depar- I

En Caja du ahorro» hasta 500 S abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intorosos en Junio y Diciembre.

lloras de Oficina: Oe !> a 11 y <le I a 0 p. m.
NAIJ.VOOS! JOJil 4» 7V. III

Por más informes dirigirse a la Gerencia

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de ¡a 
acreditada fábrica de Ffschel.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para «1 sen icio fúnebre, desda lo más lujoso á lo más modesto.

tam i'i liliu urna lliüi ít tan lili n
un carro neyro, otro blanco, nn carruaje de duelo y mi furgón e.npc- 
clal para transportar los cuerpos de campaña.—Seriado á todas horas.

Para el sen-icio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

tiende a, sus clientes de San Tosé en 
la calle Cox3.stit1a.5ren.te JST.n 1621.

MONTEVIDEO

" Cuando todo el comercio aumenta los precios de 
sus mercaderías la SHiseblcria .4ilglEeira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pem.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármo] 
y cama por OO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Se hace toda clase de trabajo coucerulcuíe al rumo F 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- i.;
«lose materiales de primera calidad L

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA ¿

La casa caté, atendida por »>n propietario quien cuenta con largos r; 
años de oficio fe

Se hacen máquinas IiormlKulcldn.s y también balconea j verjas- |>

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS P

t ll llftí l'tft !¡!Íi tall t

La Dirección do esta impártanlo Centro do enseñanza so propon o formar aptas 
joriositB madrea do lamilla por medio do una educación esmerada y cristiana.
El plan ilo estudios del establecimiento comprendo todas luu materias del Pro­
ís Olicial do las Encuetas Públicas y adoinú» los idiomas francés o italiano, di­

bujo, pintura, música y toda clase do labores.

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Púntalo is 1878 pin lióu j dirigido por lis üirnigti ,dol Uoorlo

0 o
o
FO

<4 g

Correge, Mazzone y Varela 
Siieesorc* de CASARIEGO V CORRECE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Gil!» Aanüenqisi Artiyi Insta s Lia Palma"—PLA8A PRINCIPAL

Teléfonos: Laa do» compañías

ANG& TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado. ESP8[Í3|¡|13[| EO ÍÍD53PE13I10J

Culi*- Marandí 288.—Snn José

2 > 4.71
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años de plazo: porcada? 1000. cuota mensual $ 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase de Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más le convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

para intervenir cu ella, so presenten auto osto 
, Juzgado con los justificativos correspondientes, 

a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento de lo qno 
hubiera lugar.—Sar José, Marzo 24 de 1920— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

111-24

hija Carmen Leonor Sanio, a tin de que 
todos aquellos que se consideren con derechos 
par* intervenir en ella, so presenten ante este 
Juzgado con los justilicativos correspondientes, 
a deducir sus ateiouee dentro do! termino de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de loque | 
hubiere lugar.-áan Jote. Abril 26 de 192D - | 
Edelmíro G. Guerrero. Ebno. ¿ cirio. IV-29 |

¡Emite giros sobro Montevideo a cargo de La Caja 
Obrera <> Banco de Crédito con tarifa módica.

0»rp<>síosa plazos Hijos:

DIRECTORIO:
r’nhrera Cachón

Presidente: Don Francisco Cabro 
Vke-Presidenle: Don Josd D- Cosí

Tramo: Don I»aíM Martina 
Sendo: Don Lu¡. Monéate Mu»* 

Vocal: Don Emilio M. Arnábal 

Sindico: Presbítero Marcial P*02 

Ansí: Presbítero Enrique Borzone

Gerente: Don Juan Arricar

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
AllrfTre9 5“edBU Paro bQeoa- cri8tiana educación y 

solida instrucción de sus hijos.
El programa se divido en

Enseñanza mimaría j enseñanza (mural
SE ENSEÑA FRANCÉS EN' TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores Informes, ai Director del Colegio, cali. 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Los PrlncipioN, instalado en la Calle 
18 de Julio ÍWúin. 5««-

AVISO JUDICIAL
| Por disposición del seOor Jaez Letrado Deper. 
temental, doctor don Nica«iodel Castillo, se hace 
s*b“r al público la apertura do la sucesiúu do do- 

--------- ---------- fisSolcelue! Acoxta de Cionzúlcz, afín do 
Pee disposición del señor Juez Letrado Depar- que todos aquello» que so consideren con derecho» 

uuneutel. doctor don Nicasio del Castillo, »o ha- nara intervenir en ella, «a nraaenten nntn nstn 
ce saber al público la apertura de la sucesión de 
doa Jo»<-María Camrjo y dona Lulaa 
Cliico de l'amrja, a fin de que todos aque­
llos que se consideren con derechos para iuter- 
vet-ir en ella, se presenten ante este Juzgado 
con los justificativo» correspondientes, dentro 
d-i termino de treinta días, bajo apercibimiento 
do lo que hubiere lugar.—San José, Abril 16 de 
19?.'.—EdelmiroG- Guerrero esc. actrio. IV-20

| li Balería ¡ niM laiional

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Pciihíói* mciiwual de pugtlln.......................................  S »O
• • ■ medio puplina........................$ 1O

La pensión do la» ñiflas externas dependo do 1* closo n qno ingreso la nlnmon.
Si so consigae número saficiouto do alumnos que estudien música ol Colegio co 

uniré al Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrAn di­
plomar en música,

Al extenso programa du labores so han añadido los modernos trabajos llamados 
•repujados, en enero y motel, pirograbados y perforados en mudera.

Pn ni! lito: dirigirse i li Snp. H nlsii rMi. talle li le Jallo I.* 663

HERRERÍA DE OBRA ; ™
de AKlGrEfL AIA-MISMÍDA | í <« » ll l-.rninlnri-r

Calle 33 ealre Vaguarún ; Sania Lucia Pifft |jj UllieDlCriíl Y Lárpiílterid
S 0 S Con FÁBRICA A VAPOR 
H — 

filóse Castelli 
(á 
1

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

JUAN GIACOSw

*d 

o (D 
H

8AN JOSÉ DE MAYO

SAN JOSÉ

ISAAC H. PEAR6ON

Las dos venganzas
momento de ii separación se me pre> rotaba» 
cou» bicoca quwxloe que perdía. Mis ojos 
esuban tríete» y mi pa»o era inseguro.

- Caidaoo! —oí de pronto que decían cerca 
de mí.

Mué, y leu’.» a loe pie» una zanja, en la 
que habría caído sin el avi*o. Levanté la 
vista para agradecer la adverteoci,: la debía 
al bngwdiet Ordú&ec. Perasau-.-í mudo y 
uxxciétn* c •n lo» que le rodeaban, que era" 
V-doe lo» pri-i-tiero» de Maipo. Iy>» ojos de 
Ordófiez ase eiguieroa un mc-mento con 
«XtraBexa; msu. sonó en aquel inataule no 
toque de cterin y la atención de lodos ee fijó 
en la tropa que, firme y erguida, esperaba la 
lífta.

L* coaipub'u que estaba a mí frente era la 
mirma a que había perteuocidv mi padie. 
Yo la mirada con un aee^eta acatóme ti lo de 
predilección. Parecfame más aguerrida que 
las otrie; má» alto» y hermnifO» »u* hombre»; 
tais diestro» su» movimiento»¡ tnás altivo y 
bravo au aepecto.

El ocmaudante del batallón bajó en el ins­
tante au «apoda, y rompió la bar.da en una1 
música que nunca loa allí presente» habíamos 
oido- Era algo que enardecía ño saben* por 
qué; todoe 1<m luidos de una luchs eocami - 
za'Ja y todas i*» deiirautea aclamaciones que 
consagran un» victoria, parecían cundtn-

sndos como por arle da magia en el vientre 
d>- los corn-tones, de donde salían, seguido» 
p >r -a oja y lo» clarines, como la mc¡e»tad 
d- »u »obrrano por los esp endores de su 
c--rt» L egó uo momento en quo el compá» 
te aceleró; las voces parecían decir: <¡ade­
lante!, ¡adelante/, ¡ea, soldados!: vencer o mo­
rir, ¡la derrota ea la infamia! ¡el triunfo es la 
gloria'.!»

Cuando los aplausos de loa muchos curio­
sos que so bebían aglomerado, indicaron que 
la mú-ica había cetado, encontróme con el 
corazón palpitante y los ojos clavado» con 
iofínito amor en la bandera blanca y azul, 
de-eoloiida por las lluvia»y horadada por tas 
balas, que mustiaba orgulloso en el centro 
de la (iva un nervudo mocetón.

Lo que habían bicad-', trota un nombre 
3ur lo explicaba todo; famába-e «la carga

C Maipo.»
Lh lista comenzó en todas tas compañías. 
Maquiualmeute presté atención, y un tem­

blor convulsivo agitó todo mi cuerpo.
—Sargento L/pet, habla sido el primer 

nombre proouticiádo.
Y tu los los »>.litados habían contestado, 

melancó ¡coa y graves:
—¡Murió por I» patria!
El «-argento López era mi padre.
Mi» ojo» estaban brillantes y crnpaCados; 

y mi semblante todo, transformado por la 
etD«M3Ó0.

Debió notarse, porqoe una persona que se
j hallaba a tai lado preguntóme con interés:

—¿Qué le pasa joven? ¿se siente mal?

—Lo que siento es no catar ahí, repuse, 
señalando el batallón.

III
San Luis era en aquellos tiempos una po 

blació» reducida y pobre. «La aldea, mal 
llamada ciudad do San Luía de la Punta, 
especie do Santa Elena mediterránea bitnnda 
en el centro de eee océano petrificado llama­
do vulgarmente las pampa» argentinas..., 
diceVicuOa Maleen na describiéndola.

Esa particularidad do su posición que 
hoco notar al historiador chileno, era lo que 
había decidido el envío u la referida ciudad 
de los prisioueros espafioles.

El desierto que la rodeaba condenaba de 
antemano cualquier tentativa de evasión, a 
r;o prosperar: para atrave-arlu requertansu 
elementos d« movilidad difíciles do adquirir 
sin que ta autoridad •« opercibice, y ouu 
salvada c»adificultad quedaba todavía la de 
escapar en ten largo recorrido a I» prosecu­
ción activa • inmediata queso podría de»en- 

j volver.
| El cotouel Dupuy, gobernador do la ciu 
dad, era un hombre de recia complexión y 
garboso aspecto.

Cuando el alférez a quien había sido con - 
fiada mi persona me condujo a su presencia, 

[oyó el mensaje verbal que aquel trata y Iflu 
¡BOfialó una silla cercana sin mirarme.
I El alférez se ictiró hacia el patio y quedé 
| yo solo sin saber qué hacer «n aquella va»t i 
sala, repleta de extruCo». Un mozo do mi 
edad que andaba por allí con una pluma en 
la oreja, se me acercó después du observar 
me un rato con vieible curiosidad.

—Es Vd. también de loa de Maipo? pre 
gunlóme.

—¿No, Fefior, respondí, satisfecho de salir 
del aislamiento en que me hallaba.—Soy apu­
nas un agregado.

— Ya, ya, ¿Pariente del brigadier? ¿Hijo 
tal voz <íc él?

—¿Qué brigadier?
— El brigadier Ordófiez, puci.
Mis ojos echaron chispa».
—Soy hijo dol sargento Lópot, repuse con 

orgullo.
— El sargento... ¿qué?
— López, López. ¿No ha oído Vd. hablar 

do él? ¿No sabe lo que hizo en Cancha Raya­
da?

Mí interlocutor movió la cabeza negativa 
m»nto.

Volví a sentir tentaciones do renegar do la 
patria y el deber.

—Do toda» maneras, ob«crvó aquel poco 
despué', reanudando la conversación, permí­
teme lu diga quo no habría perdido Uitcd 
nada con sur hijo del brigadier.

—N<« digo lo contrario...
—Porque, vea: *«'gáu la» noticia» que so 

han recibido y comentado aquí tudo» cate.» 
dios, eso hombro es un verdadero guapo.

Guardé ailoncio y apercibí en oso momeo 
te al alférez quo mu había traido, quien re­
gresaba a mi lado.

Mu felicitó, persuadí lo de quo >u presencia 
ei-mbiaiís de tema.

Puro uo tardé en ver defraudada esa es­
peranza ante esta pregunta quo el joven con 
quien hablaba le dirigió, a ruta do saludarle:

—Vd. quo eo de los de Maipo; diga: ¿el 
brigadier Ordófiez so condujo en ta acción... 
bien?

El alférez miró con extrafleza a mi com- 
pnfiero y repuso:

—¡Bieu!Eso bu dice do cualquiera.
Si lo hubiera usted visto, como yo, soste­

niendo sólo con su división la batalla y pe­
leando en toda ella como un Icóu!...

—¿Contó trabajo entonces rendirlo?
— Imagínese usted. Habíamos combatido 

sin cesar cuatro horas; el campo cubierto de 
más de doa mil cadáveres y uncí-tros cuerpos 
rendidos por el cnusnncio, erau prueba» do 
que si más no habíamos hecho era porque no 
podía humnnamento hacerse más; tas acla­
maciones de victoria corrían do regimiento en 
regimiento, du batallón on batallón, de labio 
en labio, inundándonos el olma a todo» do 
orgullo y do júbilo, cuando volvimos a oír 
trooar reciuiuouto el callón y ta fusilería, cu 
la dirección de un grujió do casas a (¡uo hasta 
ciitunccii había dado la espalda el eiército 
enemigo. Miramos, y pronto tuvimos 1a ex 
plicación: Ordófiez reanudaba por au »ola 
cuenta la batalla fortificado en aquel cnseito 
¡Mozo bravo! Oserio au general salvaba el 
pelloju disparando como gama; sus compafiü- 
roa todos do estado mayor y al rededor do 
tres mil soldados oran prisiunoros y él... 
¡como ñ nada!... firme ou resistir. Lus cer­
cos de tas cusas formaban un callejón como 
de dus cuadra» de largo, y por allí so lanzó 
valientemente a deshacerlo el batallón Co­
quimbo. Fuá una reriatenck terrible. El ca­
llejón estaba oufiludo por toda la artillería

los_qll0 lo habíamos vencido... P°r 8Utr0 
En ese momcuto sintióse ruido do ,i.

mentecurtí» y ceremonioso. pu™ “r'“‘ 
=do ap01IH3 e inoJinámiuse” ha^^

Inquirí su nombro.

l.l.'.d» . „„ dj »«U „.
“ TÍ™ v ’ •“ “ U‘

i no Vd. cartera do apuntes?
me mi interlocutor. 1 W f ropúso
. „rC““firiuntivamente, aunque 8¡n .
ber a lo que podía venir I. pregunta’y IflJS
el mismo: 16 * ” anadió

—Cues aoola entono,,; de otro modn 
podrí tecorderlo. Se ol e.Jot do» “ 
Ce.rauoM.roo del !W, Angel ? •


